



2019山东(济宁)高考招生咨询会高职专科场完美收官

百余所高校到场，为考生支招

本报济宁7月21日讯(记者 褚思雨 见习记者 魏声远) 高考志愿填报进程过半,不少家庭还在为孩子的未来斟酌。7月21日,2019山东(济宁)高考招生咨询会高职专科场在济宁体育中心开场,青岛理工大学、山东管理学院、潍坊科技大学等百余所省内外高校招生负责人亲临现场,为考生及家长们解疑答惑。

早上8点未到,位于济宁体育中心的山东高招会现场,就已聚集了不少等待咨询的考生和家长。“虽然没有过本科线,但条条大道通罗马,我打算报考高职,和朋友来高招会上转转,跟招办老师们面对面交流一下,填报志愿时心里更有底。”毕业于济宁北大培文实验中学的考生小孙和三名同学结伴而来,逛了一圈下来,收获还真不少。小孙说,自己基础不太好,高考考了410分,没过本科线,想去高职院校读个“3+2”专业。

上午10点,炎热的天气丝毫挡不住考生们问询的热情。“我们每年都来参加齐鲁晚报举办的山东高招会,来咨询的人比较多,除了招生办的老师,我们各个专业的老师也来到了现场,目的就是更专业地解答学生提出的问题。”在济宁职业技术学院展位前,4位招生老师被家长们团团围住。其中一位负责人纪老师表示,高招会是考生与高校之

■现场花絮

专业和学校哪个优先,考生三思量

“今天来了解一下几所心仪的学校能否报考上,具体什么专业现在还没考虑。”考生小韩表示,自己希望在济宁周边选一个心仪的学校,能录取最重要,但具体学什么专业没有仔细想过。记者发现,像小韩一样的考生和家长并不在少数。

“学生选专业,关系到大学生活,适合自己并且喜欢的专业对今后很有帮助。如果选了不适合自己的专业,很有可能会对学习产生厌倦,甚至对以后的工作产生影响。”针对这种状况,枣庄学院招生就业处负责人顾老师建议,家长和考生应先考虑心仪的专业,再根据专业挑选对应的院校,这样才更科学。

“目前来看,计算机专业比较热门,无论是学生还是家长都感觉就业前景好,收入也可观。但学生报考专业应该理性,结合自身情况,认真思考这个行业究竟适不适合自己,有些冷门专业发展前景也不差。”山东管理学院



家长正在和招生负责人沟通。齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 房体朔 摄

扫码看视频。



间最直接、最及时的交流平台,如何筛选优质高校、选择适合自己的专业,考生和家长都能在与老师的互动交流中找到答案。

“来山东高招会之前,我和孩子爸爸特意找了几所有意向的高校网站了解情况,记下了5个要问的问题。今天又带着孩子来到了现场,面对面和招生负责人聊聊,心里踏实多了!”接连询问了多

所目标高校,学生家长周女士心里轻松了不少。

据了解,本次山东高招会(高职专科场)共吸引了百余所高校参加,其中既有青岛理工大学、山东青年政治学院、山东管理学院、山东农业工程学院等公办本科院校,也不乏山东交通职业学院、山东旅游职业学院、济南护理职业学院、淄博师范高等专科学校。

要报考的专业,只依靠在网上搜集的信息过于片面。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
褚思雨 见习记者 魏声远

“3+2”受考生追捧 线下20分录取有望

“不能一步到位上本科,‘3+2’专本贯通专业无疑是最佳选择。”济宁职业技术学院招生负责人告诉记者,从咨询情况看,不少过二本线10多分的同学因为本科掉档,决定选报“3+2”专本贯通专业。

“孩子上‘3+2’,是不是毕业后能直接升入衔接本科院校继续学习?”在济宁职业技术学院展位前,小刘和母亲正在咨询。小刘是理科生,今年高考445分,他本可选择一所二本高校,但考虑到自己的分数没有优势,还不如通过专本贯通,选择自己喜欢的专业和学校。

当天上午的咨询会刚一开始,设有“3+2”专本贯通专业的高校展位很快就被围了个水泄不通。“3+2”一直是高分生竞争最激烈的招生类别,本科线下20分左右的考生报考时可以选择冲一冲。”山东商业职业技术学院招生负责人表示,与普通专升本相比,“3+2”培养方式的专升本通过率要高得多。不过考入“3+2”也并不意味着就百分之百能升入衔接本科学习,学生在考入后也不能放松努力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 褚思雨 见习记者
褚思雨

参展高校很全面 满足学生多种需求

不少公办本科院校的专科专业是不少家长咨询的热点。记者注意到,枣庄学院、山东管理学院、青岛理工大学等本科院校展位很是忙碌。

“公办本科院校是我们今天给孩子咨询的重点,考虑到孩子以后升本,想给孩子找一个学习氛围好的学校,师资、办学环境、教学环境都是我们要考虑的。”21日早上6点,王先生一家特意从邹城赶来现场。

“本科高校的专科专业对考生的最大吸引力,来自优质的办学条件、师资和办学环境。”枣庄学院招生负责

人顾老师表示,严格正规的院校,能给学生一个好的学习氛围,对学生以后的成长很有帮助,无论在培养学生的综合能力上,还是梳理对社会的认知上,都能良性引导。

除了报考志愿,也有少数考生开始考虑复读。据参展的一家复读学校招生负责人介绍,有些学生考试发挥失常、考试成绩未达到预期,想下一年冲击更好的学校,还有一部分考生离本科线差距并不大,想通过复读考入一个理想的本科院校。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
褚思雨 见习记者 魏声远



本次山东高招会,吸引不少考生和家长。
齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 房体朔 摄